

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 50 (2534) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11 й

МАЙ
1

Пятница
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники! Работайте на полях не покладая рук! Боритесь за высокий урожай и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!

Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил рабочего класса!

День международной пролетарской солидарности

В этом году первомайский праздник, — день смотра боевых сил рабочего класса, проходит в суровой обстановке второй мировой войны. 95 процентов населения всего земного шара ввергнуто в пучину этой войны фашистскими варварами, мечтающими о мировом господстве, и о порабощении всего человечества.

В день 1 го Мая с удесятиречной силой звучит традиционный лозунг международной солидарности: Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков! Нет и не может быть в наше время задачи более великой, первостепенной и решающей, чем разгром и уничтожение коричневой чумы, грозящей человечеству задуть все, чем красна жизнь людей.

Вот уже одиннадцатый месяц, как гитлеровская Германия, создав огромную армию, до зубов вооруженную, призвав на помощь своих вассалов — Италию, Финляндию, Румынию и Венгрию — неслыханно, вероломно напала на нашу миролюбивую страну. Но советский народ не дрогнул и как один поднялся на защиту родины, на справедливую войну. И в этой справедливой войне враг будет разгромлен, победа будет за нами!

Гитлер и его банда рассчитывали не только разбить Красную Армию, но и расстрелять работу советского тыла. Фашисты жестоко просчитались. Красная Армия сорвала кровавые планы гитлеровцев. Им не удалось разгромить нашу доблестную Красную Армию, не удалось и ослабить наш тыл.

В фонд обороны

Рабочие пенькозавода на общем собрании решили в день 1-го Мая, международного праздника трудящихся, работать 12

Советские люди всегда любили свою героическую доблестную Красную Армию, но никогда эта любовь не была так сильна, как сейчас. Советский тыл равняется по фронту. Все для фронта, все для победы над озверелым фашизмом — таков боевой лозунг советского народа. На героические подвиги воинов Красной Армии советский народ отвечает самоотверженным трудом в тылу, многочисленными формами помощи фронту. Только трудящиеся нашего района в 1941 году сдали в фонд обороны страны на 49 тысяч рублей облигаций государственных займов. Ко дню Красной Армии и 1 Мая послали свыше 800 посылок бойцам-фронтовикам.

Ничего не жалеют наши люди, когда речь идет о том, чтобы помочь воинам Красной Армии нанести сокрушительный удар по немецко-фашистским ордам. Об этом красноречиво говорит и подписка на Государственный Военный Займ 1942 года, реализация которого по Советскому Союзу перевыполнена на 2 миллиарда 860 миллионов 831 тысячу рублей. Подписка на заем по нашему району достигла 4 миллионов 650 тысяч рублей, против 2 миллионов 295 тысяч рублей по плану.

Неустанно работают над усилением помощи фронту, изо дня в день работают все лучше, все организованнее и производительнее, чтобы дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов — первомайский лозунг советских колхозников и колхозниц.

Под знаменем Ленина — Сталина вперед, на разгром немецких захватчиков!

ч с в и весь заработок за этот день сдать в фонд обороны.

Думановский.



Трудящиеся всего мира — душой и сердцем с СССР

На равнинах СССР происходит битва, исход которой решит судьбу всего мира. Мужественная героическая борьба нашей Красной Армии подняла дух истрадавших народных масс Западной Европы, усилила их волю к сопротивлению. В захваченных немцами странах растет стремление трудящихся протянуть руку братской помощи Советскому Союзу, освободителю народов.

Не страшась расстрелов и виселиц, рабочие на фабриках и заводах стараются работать медленно, умышленно снижают качество продукции, срывают выполнение фашистских военных заказов. Так поступают рабочие Франции, Чехословакии, Бельгии, Норвегии на предприятиях, захваченных немцами. Дело нередко доходит до порчи станков и оборудования. Еще чаще доходят вести о пущенных под откос немецких поездах с войсками и военными грузами. Это — дело рук бесстрашных народных мстителей; они берут пример с советских партизан. В захваченных немцами странах ежедневно раздаются меткие выстрелы — то народные мстители уничтожают немецких солдат, офицеров, чиновников, а также гнусных предателей, пошедших на службу к фашистам.

Силой и рядом на стенах домов появляются надписи: «Смерть Гитлеру!», «Слава ге-

роическому русскому народу!», «Все силы на помощь СССР!».

В маленькой Дании, где каждый на виду, очень трудно бороться с захватчиками. Датских рабочих заставляют производить консервы для немецкой грабярмии. Они производят эти консервы, но при этом начинают мясо и рыбу металлической стружкой: пусть давятся и подыхают гитлеровские звери на советско-германском фронте!

Немцы до сих пор не могут возобновить работу на крупнейшем греческом заводе боеприпасов. Завод разрушен патриотами. Немцы стремились его восстановить, прислали новые машины, но они были взорваны как только прибыли на место.

Тысячи и тысячи югославских рабочих и крестьян укрылись в горах и создали там 200-тысячную партизанскую армию, которая наводит ужас на завоевателей. Война в Югославии не прекратилась, Югославия не покорена Гитлером.

Немецкая тайная полиция (гестапо) неистовствует, она расстреливает десятки и сотни ни в чем неповинных заложников. Мужественно, героически держат себя арестованные в фашистских застенках. Приговоренные к смерти идут к месту казни с гордо поднятой головой, с возгласами: «Долой Гитлера!», «Да здравствует Совет-

ский Союз!», «Да здравствует Сталин!».

Пламя народной ненависти к фашистам горит и разгорается все ярче. Трудящиеся захваченных немцами стран всечески ослабляют гитлеровский тыл, разлагают фашистскую армию, отвлекают часть разбойничьих фашистских сил на себя — это существенная помощь СССР.

Активную поддержку советскому народу оказывают рабочие союзных с СССР стран. С энтузиазмом работают английские и американские рабочие над сооружением танков и самолетов для Красной Армии. На танках и самолетах, отпущенных из этих стран в СССР, часто выносятся теплые надписи — приветствия советским рабочим, советским бойцам с пожеланием скорейшей победы.

В суровые и мрачные дни, переживаемые миром, СССР остается для трудящихся и угнетенных народов единственной надеждой на избавление от неимоверных страданий. И в день первого мая 1942 г. к нашим лозунгам присоединится могучий клич десятков миллионов зарубежных рабочих и крестьян: «Да здравствует Советский Союз! Да здравствует Красная Армия — наша освободительница! Да здравствует Сталин — организатор побед над темными силами, гнетущими мир!».

Н ШАТРОВ.



Итоги предмайского соревнования

В результате широко развернувшегося предмайского соревнования рабочие совхоза достигли неплохих показателей. Второе отделение совхоза, соревнующееся с первым отделением, вышло победителем и заняло первое место по подготовке к весенне-посевной кампании.

Управляющий этого отделения тов. Минаков и помощник начальника политотдела т. Тюрин своим конкретным руководством сумели возбудить действенное сосоревнование, и это решило успех в подготовке к весеннему севу. Здесь полностью обеспечили площадь посева семенами и организовали хорошее хранение их. Во время отремонтированы тракторы, сельскохозяйственный инвентарь и конная упряжь. Укомплектованы тракторами все производческие бригады.

В целях развертывания агитационно-массовой работы на весеннем севе парторганизация совхоза раскрепилла агитаторов по бригадам, подобрала и утвердила редакторов стенных газет и боевых листов.

В ходе соревнования выдвинулись новые замечательные рабочие, которые показывают высокие образцы производительности труда.

Работницы на протравливание семян систематически перевыполнили существующие нормы. Так звено Топчило и Тотенко выполнило норму на 180 процентов, звено Деминной и Лапшиной—на 200 процентов.

Работники животноводства ведут упорную борьбу за реализацию постановления СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) «о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах». Телятница Калинина среднесуточный привес по группе дала 604 гр., свиноводка Исакова 492 гр. и ни одного случая падежа.

С каждым днем увеличивается продуктивность скота. Если за январь и февраль средний удой на фуражную корову равнялся 80 литрам, в марте—104, а в апреле уже 140 литрам. Лучшие показатели имеют доярки-стахановки: Баранникова М., Баранникова Е., Тегашова и Горюнова. Социалистическое соревнование продлено и на весенний сев.

Политотдел и дирекция установили лучшей бригаде в проведении весеннего сева переходящее красное знамя и премию в 1500 рублей.

Румянцев.

Зам. нач. политотдела совхоза.

Первомайский привет землякам с фронта

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Тепловского района, шлю я вам свой красноармейский горячий привет и поздравляю с великим международным праздником трудящихся всего мира—днем 1-го Мая!

Наша доблестная Красная Армия одиннадцатый месяц ведет великую освободительную войну с германскими захватчиками.

Гитлеровские изверги во главе с людоедом Гитлером, хотят превратить свободный советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй. Но этому никогда не бывать. Гитлеровские оккупанты должны быть разгромлены и будут разгромлены.

Товарищи-земляки! День 1-го Мая мы проводим под лозунгом мобилизации всех сил народа на полный разгром врага. Вы этот день должны отметить лучшими показателями на весенних полевых работах.

Колхозники и колхозницы, выращивайте высокий урожай зерновых и технических культур, увеличивайте планы по развитию животноводства, собирайте полностью приплод молодняка, готовьте лучших коней для нашей доблестной Красной Армии.

Каждый лишний килограмм хлеба, мяса, масла, молока и других продуктов—это есть залог победы Красной Армии и всего Советского народа над проклятым врагом—германским фашизмом.

Советское государство выпустило Государственный Военный Заем 1942 года. Мы, фронтовики, этот заем встретили с великой радостью и все как один подписались на него. Мы знаем, что этот заем дает для Красной Армии дополнительное вооружение новых танков, самолетов, кораблей, пушек и другого военного снаряжения. Фронт получит больше смертоносного огня для уничтожения немецких захватчиков.

Товарищ-земляки! Ваша задача—как можно быстрее дать государству денег займа. Чем скорее вы внесете подписку на заем наличными деньгами, тем быстрее мы фронтовики разгромим фашистскую грабятню и скорее вернемся в свои родные семьи, где снова зажгем счастливой, радостной и свободной жизнью.

Красная Армия день 1 Мая будет встречать в ожесточенных боях с фашистской бандой. Красная Армия еще крепче сплотит свои ряды на быстрейший разгром врага.

У всех командиров, политработников и бойцов одно боевое настроение ити вперед на запад, освободить наших братьев и сестер от кровавого фашистского террора.

Да здравствует доблестная Красная Армия!

Да здравствует великий полководец, гений всего прогрессивного человечества, товарищ Сталин!

Под знаменем Ленина—Сталина вперед на разгром врага!

Лейтенант Демидов П. З.

ОБРАЩЕНИЕ колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери великого Советского Союза!

Суровую годину переживает наша родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стонут наши братья—украинцы, белорусы, стонут русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и, тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся героическими подвигами казаков—гвардейцев корпусов, которым командовал Герой Советского Союза генерал-майор Доватор. Мы-то хорошо знали, что лихие казаки—гвардейцы этого корпуса—это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигам наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с заклятым врагом. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дали и дают фронту и бойцам, и коней для бойцов, и все, что необходимо для фронта. Только недавно наша станция еще снарядила и отправила на фронт новый эскадрон добровольцев.

Проводя весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо организовать. Мы помним слова нашего вечно товарища Сталина о том, «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Выполняя это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас, не покладая рук, чтобы во-время и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже выполнен план посева ранних колосовых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, т. е. на 30 пудов больше, чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

Но это еще не все.

Нас особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных, и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, их имущество разграблено гитлеровскими мародерами. Трудно будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о

том, как еще больше укрепить оборону нашей родины, помочь колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистского ига, и порешали создать у себя в колхозе фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Вчера мы, после выполнения плана сева ранних яровых, засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам 12 гектаров пшеницы сверх плана. Бригада Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Петра Дмитриевича Ягуша—3 гектара, бригада Федора Антоновича Малаяра—3 гектара, и бригада Нины Ивановны Яковцевой—2 гектара. Ур жай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любим вырастить, уберем и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозникам пострадавшим от фашистских извергов.

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации! Два-три-четыре-десять гектаров, засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна.

Мы твердо уверены, что каждый колхоз и после выполнения плана сева сможет посеять по несколько гектаров в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистов. Возможности для этого имеются повсюду, в каждом колхозе.

Помните, дорогие товарищи, что колхозники, побывавшие под пятой фашистских захватчиков, быстро встать на ноги без нашей помощи не могут. Мы не сомневаемся, что наш призыв найдет самый широкий отклик среди колхозников и колхозниц всех районов Советского Союза.

Партия Ленина—Сталина воспитала нас в духе братской солидарности, веруемой дружбы народов. Мы разделяли до войны вместе с пострадавшими колхозниками радость и счастье колхозной жизни. Мы не оставим их в трудное, тяжелое время, и поможем им побыстрее восстановить свои колхозы и свое личное хозяйство.

Окажем помощь своим братьям!

Создадим в каждом колхозе сверх посевного плана посева в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За гашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей великой страны товарищ Сталин.

Колхозник колхоза имени Н. К. Крупской: Слюсарь Т., Трубинкова О., Лискин Г. и другие—всего 240 подписей.

Включились в сосоревнование

23 апреля трактористы В-Талызинской МТС на общем собрании обсудили телеграмму ЦК ВКП(б) и СНЕ СССР о проведении весеннего сева.

Все, как один, трактористы обязались работать по-военному, не покладая рук, чтобы страну и Красную Армию обеспечить продуктами сельского хозяйства в достаточном количестве и взяли на себя следующие обязательства:

Бригадир отряда тов. Мурзакаев обязался выработать за

сезон на тракторе ЧТЗ 2000 га, а на весенней пахоте 600—700 га, на тракторе Нати за сезон—1200 га, на весенней пахоте—400 га.

Бригадир Спичков Ф. обязался выработать на тракторе ЧТЗ—1500 га, а на весеннем севе 600 га.

Трактористка Морозова В. обязалась всахать за смену на тракторе СХТЗ 400 га, а трактористка Горюнова—350 га.

Многие трактористы обязались добиться экономии горючего в размере от 5 до 10 процентов.

Собрание трактористов приняло соответствующее решение и вызвало на сосоревнование Т-Станскую МТС на лучшее и честное проведение весеннего сева.

Самарин
Зам. нач. политотдела
В-Талызинской МТС.

И. о. отв. редактора РЯБИНИНА Т. А.